

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Наш «ПРИДВОРНЫЙ» МАГАЗИН

Наша жизнь постоянно меняется, и, к сожалению, не всегда в лучшую сторону. Поэтому так приятно, когда рядом есть что-то хорошее, к чему привыкаешь за многие годы! Для меня — это торговый центр «Штаер-Чертаново».

Я живу здесь давно и помню, как 25 лет назад на этом месте у метро «Чертановская» открылся большой универсам «Чертаново» — коробка из стекла и алюминия со стандартным набором продуктов и сопутствующих товаров. А потом в годы перестройки постепенно все стало пропадать, и полупустой магазин советского образца стал казаться слишком большим.

В 90-е годы предприятие перестало быть государственным, и его владельцы, судя по всему, начали искать пути

для увеличения комфортабельности магазина и расширения ассортимента товаров высшего качества. Это происходило не сразу, но, в отличие от многих других, руководители магазина, наверное, все-таки старались вкладывать доходы в его развитие. И в 2003 году на месте бывшего универсама «Чертаново» был открыт современный двухэтажный торговый центр «Штаер-Чертаново».

За последние 10 лет здесь многое поменялось, но только в лучшую сторону. Магазин становился все более красивым и удобным, особенно его огромный продуктовый отдел. Радует глаз и поднимает настроение фонтан. Все продукты на виду, все свежее. Многие продавцы помнят нас, постоянных покупателей, и знают наши вкусы. А мы сюда с удовольствием ходим за мясны-

ми, рыбными и молочными продуктами, выбираем самые редкие сорта сыра и самый лучший хлеб. Очень хороши здесь кулинария и торты.

Да, цены на продукты здесь отличаются от эконом-магазинов в большую сторону. Но я считаю, что понемножку побаловать себя вкусной и свежей едой сегодня может каждый, даже пенсионер. Я не покупаю продукты целыми килограммами, но все, что я приношу домой из «Штаера», у меня не вызывает сомнения по качеству и степени свежести. А потому я хожу в этот магазин, как на праздник, и хочу, чтоб он и дальше радовал всех нас своим ассортиментом и хорошим обслуживанием.

*Зинаида РЕШЕТНИКОВА,
жительница района Чертаново
Северное*

КОНКУРС

Охота на идеи ОТКРЫТА!

У тебя полно интересных идей? Ищешь возможность начать действовать? Начни менять город к лучшему прямо сейчас! Молодежный парламент Москвы открывает сезон охоты на интересные идеи.

Прими участие в Молодежном конкурсе социальных проектов, и мы докажем тебе, что идеи правят миром! Отправь заявку на info@molparlam.ru, и твой замысел сможет воплотиться. Не забудь, что проект — это больше, чем просто идея, — его предстоит реализовать! Поэтому укажи территорию, где он должен быть воплощен, предполагаемые сроки, а также ресурсы, которые тебе понадобятся. Анализ аналогичных идей, а также сильных и слабых сторон проекта сделает твою презентацию еще более выигрышной в глазах экспертного совета. И, конечно, помни про социальную значимость — за коммерческий проект мы не возьмемся.

Молодежный парламент Москвы уже реализовал ряд социальных проектов: была запущена интерактивная карта для людей с ограниченными возможностями «Город без барьеров», открыт Центр фингербординга, прошла акция для детей «Есть работа» и многое другое.

Не можешь решиться? Все не так сложно, как может показаться. Мы запустили интернет-лабораторию молодежных проектов — projectagea.ru, где ты сможешь развивать свою идею в режиме онлайн, собирать команду и получать полезные советы от других пользователей.

Центр молодежного парламентаризма

МЫ ОБ ЭТОМ ПИСАЛИ

Что можно заказать В «ТЕБРИЗЕ»?

В январском выпуске нашей газеты в заметке «А вы бы заказали доставку продуктов на дом?» были опубликованы ответы жителей Чертанова на вопрос, довольны ли они бесплатной доставкой продуктов, организованной фирмой «Тебриз». Эта информация заинтересовала многих читателей, а некоторые из них обратились в редакцию, чтобы узнать подробности такого нововведения.

Как стало известно редакции, для удобства покупателей фирма «Тебриз» доставляет не только продукты, но и различные сопутствующие товары, необходимые в быту. Причем, сориентироваться в ассортименте любезно помогает администратор Елена Юрьевна Перязева. Это ей, в первую очередь, адресованы самые лестные отзывы наших читателей, которым пришлась по вкусу новая услуга — она и расскажет, и подскажет, и посоветует, и напомнит, чего еще в доме не хватает.

Каждый, позвонивший в службу доставки продуктов, становится участником телефонной экскурсии по магазину, в ходе которой можно узнать, какие здесь представлены продукты и по каким ценам, а также определиться с выбором товаров бытовой химии. Человеку, знакомому с ассортиментом «Тебриза», это помогает сформировать

заказ. А у постоянных покупателей, как правило, уже заранее готов список необходимых мясных, рыбных и молочных продуктов, полуфабрикатов, овощей и фруктов, хлебобулочных изделий и др. Кстати, к Христову Воскресенью здесь подготовлены красивые яйца-сувениры — чай в подарочной упаковке. И это может стать хорошим дополнением к заказу.

Не всем известно, что из «Тебриза» могут привезти горячие мясные порционные блюда — прямо к столу (даже перепела-гриль!). Но те, кому приходилось пользоваться этой услугой, стараются побаловать себя еще не раз — и во время обеденного перерыва на работе, и дома. Ведь это не только освобождает от заботы сходить в магазин за продуктами, но и от кухонных хлопот, ко-



которые не всем под силу. Доставка продуктов от АПК «Тебриз» дает возможность людям меньше зависеть от различных обстоятельств, в том числе, от недостатка свободного времени и от проблем со здоровьем. А значит, это начинание, которое уже пришлось по вкусу чертановцам, будет развиваться и дальше.

Редакция

САД И ОГОРОД

По просьбам наших читателей мы начинаем публиковать материалы для садоводов-любителей и огородников. Ждем ваших писем с вопросами и пожеланиями, а также с рассказами и фотографиями о необыкновенных достижениях в садах и огородах на загородных участках.

Как правильно ВЫБРАТЬ САЖЕНЦЫ



Каждый человек с нетерпением ждет весну и с радостью наблюдает пробуждение природы. Однако гораздо приятнее созерцать появление первых почек, а затем листочков, цветов, плодов на собственных деревьях и кустарниках. Хорошо тем, у кого есть собственная дача или земельный участок, за которым можно собственноручно следить и наслаждаться результатами своей работы.

В зависимости от финансовых возможностей и желаемой степени развития деревьев можно выбрать плодовые саженцы от года до трехлетнего возраста и саженцы-крупномеры. Принципиального отличия в выборе возраста саженцев нет. Однако более молодые саженцы легче приживаются в новых условиях и стоят значительно дешевле.

С момента высадки саженцы деревьев формируют крону. Чтобы дерево было пропорционально и правильно сформировано, необходимо провести начальную обрезку, тогда начнут расти боковые ветви. Садоводам известно, что плодовые деревья, привитые на современных подвоях, начинают плодоносить после достижения трех лет. Первые годы у них развивается корневая система, формируется крона. Поэтому люди, не желающие ждать долгие годы плодов, смогут саженцы купить. Крупномеры начнут плодоносить быстрее.

Приобретая саженцы-крупномеры, помните, что у них уже достаточно хорошо сформирована корневая система. Например, у многих деревьев развивается корневая система с хорошо выраженным главным корнем. Если повредить зону всасывания, на которой расположены корневые волоски, дерево погибнет, так как не сможет поглощать из грунта влагу и питательные вещества, необходимые для поддержания жизнедеятельности. Очень важно покупать саженцы-крупномеры не на стихийном рынке, а у специалистов, которые смогут правильно сформировать ком из грунта и при этом не повредить зону роста и всасывания.

Выбирать саженцы деревьев и кустарников необходимо в зависимости от освещенности территории будущего сада. Достаточно неприхотливыми к среде обитания считаются плодовые деревья (яблони, груши, вишни, сливы), они могут нормально развиваться как на солнце, так и в небольшой тени. А еще можно приобрести саженцы не только деревьев, но и кустарников, например, ежевики, голубики, смородины. Саженцы плодовых культур, которые имеют жизненную форму кустарника, отлично растут во втором ярусе насаждений, выдерживая частичное затенение от деревьев. Некоторые культуры, например, голубика высокорослая, являются новым перспективным направлением в приусадебном хозяйстве и по комплексу потребительских свойств значительно превосходят традиционные культуры средней полосы России.

Помимо традиционных саженцев с открытой корневой системой, существуют их аналоги контейнерного типа, для летней посадки и длительной транспортировки. Использование контейнера позволяет сохранить корневую систему растения в комфортных условиях, благодаря чему саженцы-крупномеры плодовых деревьев быстро и безболезненно укореняются. Прежде чем саженцы купить, рекомендуется проконсультироваться со специалистами, которые подскажут, как за ними ухаживать, чем прикармливать, как поливать, в какой тип грунта лучше высаживать.

Если у человека уже есть хороший сад, не стоит прекращать заботиться о его пополнении молодняком, т. к. старые деревья дают мало плодов, а то и вовсе не плодоносят. Также необходимо внимательно выбирать саженцы, чтобы не принести в сад вредителей, хорошо обосновавшихся на молодом дереве. При первых признаках поражения тлей, клещами, грибами необходимо все деревья обработать рекомендованными препаратами.

*По материалам
www.saddvorik.ru*